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   entrambe le disequazioni sono sempre verificate 

LIM per x → + ∞    f ( x ) =  x + π/4 + o ( 1 )    ;   f ( x ) → + ∞      con asintoto  y =  x + π/4 

 per x → - ∞    f ( x ) =  x + 3 π/4 + o ( 1 )   ;  f ( x ) → - ∞      con asintoto  y =  x + 3π/4 

DRV f ‘  ( x )  =  
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2. 

Con le notazioni viste a lezione, a ( x ) = - x / ( x
2
 + 1 ) → A ( x ) = - ½ log ( x

2
 + 1 ) , e 

A ( x )
 = 1 / 1   x2 + . 
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Scelto α tale che sia 3/2 – α > 1, cioè α < ½ , il criterio del confronto permette di concludere stabilendo la 

convergenza della serie. 
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   entrambe le disequazioni sono sempre verificate 

LIM per x → + ∞    f ( x ) =  x + π/4 + o ( 1 )    ;   f ( x ) → + ∞      con asintoto  y =  x + π/4 

 per x → - ∞    f ( x ) =  x + 3 π/4 + o ( 1 )   ;  f ( x ) → - ∞      con asintoto  y =  x + 3π/4 

 

DRV f ‘  ( x )  =  
1  x 2   x2
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2. 

Con le notazioni viste a lezione, a ( x ) =  x / ( x
2
 + 1 ) → A ( x ) =  ½ log ( x

2
 + 1 ) , e 

A ( x )
 = 1   x2 + . 
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Scelto α tale che sia 3/2 – 2 α > 1, cioè α < 1 / 4 , il criterio del confronto permette di concludere stabilendo 

la convergenza della serie. 

 


